
平成２８年度第１回図書館協議会（議事録要旨） 

日時 平成２８年７月１３(水) 

                        午後２時～ 

                     場所 豊明市立図書館会議室 

出席 近藤、橋本、長山、宮坂、柴田、鈴木、小柳津委員、事務局 

欠席 村井委員 

議題 

（１）平成２７年度事業報告について 

   資料１「平成２７年度実績報告書」に基づき、説明。 

（２）平成２８年度事業計画について 

   資料２「平成２８年度図書館事業計画」に基づき、説明。 

（３）その他 

質疑・応答 

（１）平成２７年度事業報告について（資料１） 

委 員：駐車場が空いてなくて、何度か停めれずに帰ったことがあります。土日は

中学校が借りれるが、平日に行事があるときはなんとかなりませんか。 

事務局：開館当初からの問題だと思いますが、行事があるとどうしても満車になっ

てしまい、平日だと中学校は使わせてもらえません。立体駐車場にする話も

ありますがコストがかかるので難しい。 

委 員：やはり、平日は借りれませんか。 

事務局：誰かを立たせてチェックする必要があります。そうすれば学校側の了解も

得られると思います。警備員という手もありますが、職員が立つのは難しい。 

委 員：駐車場が少ないから利用者が伸びないということがあれば、もったいない。 

委 員：おすすめコーナーですが、私も新聞なんかでおすすめがあったりすると読

んでみようかなという気になります。今後もやっていただきたい。 

委 員：以前から読書ノートを要望していたが、さっそく、ちゃれんじ BOOK50 を作

ってくれた。大人でも「たいへんよくできました」のスタンプは押して欲し

いと思うので、とても興味がわくような方法で進めている。どんどん新しい

ことをやって一冊でも多く借りて欲しいという気持ちが伝わってきます。 

（２）平成２８年度事業計画について（資料２） 

委 員：おはなし会の日時を変更した効果は、全体的な人数は思ったほど増えてい

ないが、お父さんの参加が増えたような気がします。 

委 員：実績報告の工作教室で「押花うちわを作りましょう」とあるので押花でき

れいなものができそうだなというイメージがわきます。今年の募集は「ペッ

トボトル工作」としてあるだけでどんなものができるかイメージできない。 

事務局：ペットボトルを組み合わせ、拡声器のようなものを作る予定です。募集す



る段階で何を作るか決まっていなかったので、早く決めるよう気をつけます。 

（３）その他について 

事務局：長久手の市会議員が議会の中で、図書館の不明本が多かったので近隣市町の

状況を確認することになり、それが新聞の記事になった。豊明は‘13 年 165 冊、’14

年 350冊、‘15年 390冊とかなり多くなっている。東郷は磁気テープを使用している。

尾張旭と日進は図書に IC タグが付いているので不明本が少ない。同じように対応

するとコストがかかるので難しい。瀬戸も磁気テープを使用しているがかなり不明本

が多いので、効果がないようだ。現在、防犯カメラが作動しているが、わかりにくい

ので、「防犯カメラ作動中」と目に付くように表示して抑止効果を高めたい。 

委 員：抑止というのは一番大事なことだと思います。 

委 員：不明本というのは未返却ではなくて、なくなった本とういことですか。 

事務局：点検しても見当たらない本。本棚にあるべきなのにない本です。 

委 員：返却されていない本もあるのか。 

事務局：返却されていない本もあるが、それは督促することができます。不明本は所在がわ

からないので探せません。今年度は 126 冊でした。 

委 員：東郷町の不明本が少ないのすばらしい。 

事務局：蔵書数が少ないこともあるが、利用者のマナーがよいのだと思います。 

委 員：小学校の施設見学等で子どもたちへの教育も必要なのではないか。 

    また、入館者数ですが、年齢別のカウントはできないか。 

事務局：年齢別の入館者数はわかりません。利用者は詳しく出していません。 

委 員：生涯教育をどのようにしていくかを考えるにあたり、どのような年代の方が利用され

ているかがわかるとよい。 

事務局：夏休みに入ればこどもの利用が多くなりますが、普段は高齢者が多い。 

委 員：幼児期は絵本に親しみ、児童書から私たちの年代になっても本を読み続けるとい

う習慣付けをお願いしたい。 

事務局：6 月議会で出張所の移転について可決されました。12 月 1 日に南部公民館へ移

転することになりました。現在、市役所と図書館では近すぎるので、南部の利便性

を考えて移転しますが、実績により開所時間が木曜日の午後 3時から 7時までと土

日の午前 9時から 12時、13 時から 16 時半までになります。最後に、6月議会の一

般質問でふじえ真理子議員から「より魅力ある図書館にしていくために」というテー

マでいくつか質問がありましたので報告します。 

委 員：何か今後の施策としてありますか。 

事務局：今後の図書館のあり方はどのように考えているかという質問がありました。図書館と

しては寿命を考えると、耐震は大丈夫なので今後 20 年以上は図書館として使用で

きるので、補修しながら使用していく。その後、建設のタイミングがきたら複合施設と

して整備していくことになると思いますと説明しました。 


